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Тема: Посвящение в юннаты. 

Цель мероприятия: приобщение детей к экологическому образованию, 

исследовательской и природоохранной деятельности. 

Задачи: 

- формирование интереса к естественным наукам; 

- развитие экологической культуры с помощью игр и практических заданий; 

- развитие творческих способностей, продуктивного мышления, познавательной 

мотивации; 

- формирование активной жизненной позиции детей. 
 

Разработка данного мероприятия может быть использована педагогами 

дополнительного образования при организации массовых мероприятий эколого-

биологической направленности. 

Ведущий 1. 

Добрый день! 

Мы рады приветствовать всех гостей! 

Старых и новых друзей! 

И просто хороших людей 

На нашей праздничной программе! 

Ведущий 2. 

За горами, за лесами, 

За красивыми домами, 
В Ингушетии родной 

Стоит ЦЮН во всей красе. 

Здесь научим вас, ребята, 

Мы с природою дружить, 

Охранять зверушек, птичек, 

Все живое полюбить! 

Ведущий 1. 

Праздник наш необычный, 

Даже очень символичный. 

И народ вполне приличный, 

Даже очень симпатичный. 

Вы нам рады? (да) 

Мы вам тоже! 

И чтоб было веселей, 

Хлопайте в ладоши! 

Посвятим в юннаты вас 

Здесь, сегодня и сейчас! 

Ведущий 2. 

- И сегодня состоится праздник, праздник посвящения в юннаты ребят, которые 

решили отдать себя очень важному занятию – изучению, защите и охране 

природы. В 1918 году был организован первый в России кружок юннатов. И 

нашему Центру юных натуралистов тоже немало лет. Ему сегодня-31 год! 

 



Ведущий 1. 

- В живописном уголке, в с.п.Барсуки, на улице Левобережная и находится, то 

место, где ребят учат быть неравнодушными к проблемам экологии, учат 

любить, уважать и защищать законы природы. А сейчас юннаты сами расскажут 

о жизни на станции юных натуралистов. 

II Инсценировка. 

1 Салют! Как у вас дела идут? 

Чем живѐте вы ребята? 

Чем похвастаться вы рады? 

2 Я в компьютере сижу. 

Круто время провожу. 

Целый день гоняю мышку 

Взяться некогда за книжку. 

Стали смайлики мне сниться 

Ой, пора остановиться! 

3 У меня над ними класс 

Ничего - то про запас. 

4 И мой тоже высший сорт 

Есть блютуз и есть икпорт 

Всѐ на нас и смс 

Эх, и что за интерес. 

5 Мне уже немало лет, 

Надоел мне Интернет 

Хочется живого слова 

И общения живого. 

6 Что-то не пойму, ребята, 

Стало как-то скучновато 

Чуда хочется, мне чуда! 

Только взять его ….откуда? 

Мальчик 1: Попрошу раскрыть глаза 

Есть на свете чудеса 

Всѐ кругом окиньте взглядом 

Чудеса то с вами рядом. 

Мальчик 2: Прекратите ныть от скуки 

Открывайте ноутбуки 

Открывайте и листайте 

Чудо на волшебном сайте (Показ сайта ЦЮН на экране) 

III Показ презентации (стихи к слайдам) 

1. В нашем Центре скучать, 

Время не отводится, 

Наблюдать и изучать, 

Много нам приходиться. 

2. Натуралистами зовут 

Тех, кто природу любит, 

Кто любит и зверей, и птиц, 

Кто добр не только к людям. 



3. Там цветоводы день-деньской 

Со лба пот вытирают - 

Цветы сажают, а потом 

Рыхлят и поливают. 

Там есть рыбешки не простые, 

И важно двигая хвостом, 

Там плавают чудесные три рыбки, 

Три рыбки с золотым хвостом! 

4. Животных будем изучать, 

Исследовать ручьи, 

Научимся ворон считать 

Мы в дни учета птиц. 

5. Там птицы средь зимы поют, 

Как летом на опушке. 

И черепахи там живут, 

И кролики, и мышки. 

6. И у зоологов всегда 

Чудес хоть отбавляй. 

Там громко «здрасьте!» говорит 

Ученый попугай. 

7. В ЦЮН, в волшебную страну, 

Юннатов ходит много. 

И как волшебники сюда 

Приходят педагоги. 

И учат сказку создавать, 

В быль превращать мечты: 

Зверьков сердитых приручать, 

Зимой растить цветы. 

8. Покажут на юннатке нам 

Учебную тропинку, 

Они расскажут обо всем, 

Про каждую травинку. 

9. И будем вместе с ними мы 

Природу охранять: 

Лечить березы по весне 

И родники спасать. 

10. Мы очень быстро подрастем 

И будем вместе с вами 

Родной природе помогать 

Делами, не словами. 

11. Пускай недавно ходим мы 

В кружок натуралистов, 

Но понимаем, что Земля 

Должна быть очень чистой 

И будет горд любой из вас, 

И все мы будем рады, 



Когда за добрые дела 

Вас назовут…(хором)…ЮННАТЫ. 

IV Праздничная конкурсная программа 

1. Исполнение песни «Маленькая страна юннатов» (на мотив Н. Королѐвой 

«Маленькая страна») 

Ведущий 2. 

 Сегодня день удивительно пригожий, 

На другой осенний непохожий, 

Он сейчас приветствовать рад 

Самых умных, замечательных ребят, 

В Центре юннатов нет их умней. 

Ведущий 1. 

Словом, перед нами самые - самые, 

Веселые, достойные, задорные, упрямые, 

Не всегда дисциплинированы, 

Но зато талантливы и эрудированны. 

Каждый достоин похвал и награды, 

На конкурсе вас приветствовать рады. 

- Ребята, чтобы стать юннатом, надо пройти небольшие испытания. Для этого 

мы сейчас проведем с вами игру, делим зал на 2 команды. 

- Встречаем наших участников аплодисментами. 

Ведущий 2 

Игра «Кто умнее и быстрее» 

- Главное в разминке – ум и скорость. Так что постарайтесь! 

 Сколько ушей у трѐх мышей? (шесть). 

 Какую птицу называют “белобока”? (сороку). 

 Чем поѐт кузнечик? (крыльями). 

 Стоит в лесу лепѐшка на одной ножке. (гриб). 

 Последний месяц зимы… (февраль). 

 Падают с ветки золотые монетки. (листья). 

 Кто сушит грибы на деревьях? (белка). 

 Название какого растения говорит о том, где оно живѐт. (подорожник) 

 На столе 4 яблока. Одно из них разрезали. Сколько яблок на столе? (4) 

 Сколько орехов в пустом стакане? (Нисколько) 

 4 мышки грызли корку сыра. Подбежала кошка и схватила одну мышку. 

Сколько мышек осталось? нисколько 

 В вазе 4 тюльпана и 7 роз. Сколько всего ромашек в вазе? 

 Может ли страус назвать себя птицей? (нет, т.к. он не умеет говорить) 

 Какая птица выводит птенцов зимой? (Клѐст.) 

 Как называется собачья однокомнатная квартира? (конура) 

 Чем ѐж на медведя похож? (Спит зимой.) 

 Как называется лошадь в тельняшке? (зебра) 

 Что легче 1 кг ваты или 1 кг железа? (Одинаково.) 

 Когда курица стоит на одной ноге, она весит 2 кг. Сколько будет весить курица, 

если встанет на две ноги? (2 кг.) 

 Сколько человек тянули репку? (3 чел) 



Ведущий 1. 

Игра "Угадай, что это за деревцо?" 

Вот пришли мы с вами в лес, 

Он полон тайны и чудес. 

Растений много здесь – гляди, 

Названья их определи… 

Вот кора (слайд), а вот листок (слайд ) 

Признаки все на лицо: 

Это что за деревцо? (берѐза, осина, рябина, сосна, ель, тополь) 

Ведущий 2. 

Игра «Узнай по описанию» 

• Ох, и не любят же меня люди. Голос, видите ли, им мой не нравится, и глаза, 

говорят, у меня некрасивые. Днѐм сплю, а под вечер начинаю ухать, стучать 

клювом и хлопать крыльями. Если бы не я, пришлось бы тогда некоторым 

сидеть без хлеба. Все семена мыши погрызли бы. (Сова) - слайд 

• Это не растения и не животные. Учѐные выделяют их в особое 

самостоятельное “царство”. Их насчитывают более 100000 видов. Они растут на 

земле, на пне, на дереве, на камне, в поле, на грядке. Они доктора леса, поэтому 

их специально разводят в новых лесопосадках. Ими питаются и лечатся 

животные. Людям тоже они очень нравятся и жареные, и солѐные, и сушѐные. 

(грибы) - слайд 

• На земном шаре нет, пожалуй, такого существа, о котором рассказывали бы 

столько легенд и небылиц, как обо мне. Не нравится, что темноту я люблю, что 

на обычных птиц и зверей не похожа, что сплю, вися на лапах, головой вниз. Но 

я же друг человеку, а не враг. (летучая мышь) - слайд 

• Это дерево считается символом России. Оно несѐт много пользы. Больным 

даѐт лекарства, которые вырабатываются из еѐ листьев и почек. Да и попариться 

в бане с еѐ веником – всем болезням конец. Соком жажду утолить можно. Из 

коры в старину посуду и украшения делали. А если печь затопить дровами из 

этого дерева – и жарко, и света много. (берѐза) - слайд 

• Я – зверь опасный. Лапы у меня очень сильные. Днѐм лежу на толстой ветке 

или в яме, а ночью выхожу на охоту. Осторожно иду, прислушиваюсь. А иногда 

сижу на ветке ели и смотрю на тропу, где звери идут к водопою. Оленя увижу, 

прыгну ему прямо на спину и вопьюсь зубами в шею. (рысь)- слайд 

«Музыкальная пауза» Игра «Угадай, чей голосок?» 

Ведущий 1: 

Переливы птичьей трели 

Раздались в тиши лесной, 

Ты постой у старой ели, 

Наслаждаясь красотой. 

Особый звук у каждой птицы, 

Его сумей ты отличить, 

От лебедя и до синицы: 

По песне птиц определить. 

- Сейчас вы услышите голоса птиц, вам нужно определить какая птица издает 

такие звуки. Я прошу вас дослушать песню до конца. Можете отвечать хором. 



Ведущий 2. 

Игра "Ребусы" 

- Вам нужно проявить свою сообразительность и смекалку, чтобы разгадать 

ребусы. (слайды) 

Ведущий 1. 

 Игра «Загадки – нескладушки» 

Друзья, выше нос и выше ушки. 

Для вас загадки - нескладушки! 

Слушайте, внимайте, 

Хором отвечайте! 

 Ночью, голову задрав, 

Воет серый злой… (волк) 

Кто в малине знает толк? 

Ну конечно это…(медведь) 

Кто любит по ветвям носиться? 

Конечно, рыжая…(белка) 

Все преграды одолев, 

Бьѐт копытом верный…(конь) 

Дубовый жѐлудь любит он. 

Конечно - это дикий …(кабан) 

-Молодцы, ребята! 

- Вы, сегодня, славно потрудились и показали на отлично свои знания. Мы 

смело можем сказать, что вы настоящие юннаты.  

- А сейчас мы закрепим юннатской клятвой наш с вами устав. После того, как я 

прочту утверждение, вы хором говорите слово «клянусь». 

 Каждый юннат обязан: 

- Беречь и охранять природу; (клянусь) 

- Заботиться о братьях наших меньших; (клянусь) 

- Уметь вырастить дерево; (клянусь) 

- Знать правила поведения в природе; (клянусь) 

- Рассказать родственникам и друзьям об охране природы; 

(клянусь) 

- Спасибо, ребята, теперь каждый из вас может гордиться тем, что он ЮННАТ.  

Ведущий 1. 

- А наш праздник подошѐл к своему завершению, но пусть не завершаются 

ваши добрые дела и помыслы. 

• Ручаюсь, ребята, 

Что хватит нам дел, 

Творите добро, 

Кто еще не успел,- 

Любите животных, 

Людей и цветы, 

Прошу вас не прячьте, 

Своей доброты! 

И тот, кто юннатом однажды стал, 



Останется им навсегда! 

Ведущий 2: 

Такое хорошее настроение – прямо петь хочется! А есть какая-нибудь хорошая 

песня про юннатов (к залу)? Так слова можно и самим придумать, не правда ли, 

ребята? Был бы мотив! 

Исполнение песни «Маленькая страна юннатов» (на мотив Н.Королѐвой 

«Маленькая страна») 

1.Есть в одном селении чудесном 

Барсуки  зовется он 

Маленький уголочек детства 

Счастье найдешь ты в нем 

Там детский смех всегда искрится, 

Там зла и горя нет, 

Там суждено мечтам всем сбыться, 

И удивить весь свет. 

Припев: 

Маленькая страна (юннатов), маленькая страна 

Кто мне расскажет, кто подскажет, 

Где она, где она. 

Маленькая страна (юннатов), маленькая страна, 

Там, где душе светло и ясно, 

Там, где всегда весна. 

2.В эту страну приходят дети, 

Мир вокруг нас познать 

И совершив свое открытие, 

Юным ученым стать. 

Здесь вам всегда про все расскажут, 

Знаний откроют дверь, 

Много чудес земных покажут, 

Много чудес, поверь! 

Припев: 

Маленькая страна (юннатов), маленькая страна 

Кто мне расскажет, кто подскажет, 

Где она, где она. 

Маленькая страна (юннатов), маленькая страна, 

Там, где душе светло и ясно, 

Там, где всегда весна. 

*** 

Маленькая страна (юннатов), 

Маленькая страна, 

Здесь хорошо учиться детям, 

Им второй дом она. 

Маленькая страна (юннатов), 

Маленькая страна, 

Здесь вам всегда открыты двери – 

Здесь жизнь любви полна! 



Ведущий: 1 

- А наш праздник, подошел к своему завершению, но пусть не завершаются 

ваши добрые дела и помыслы. 

 Ручаюсь, ребята, 

Что хватит нам дел, 

Творите добро, 

Кто еще не успел,- 

Любите животных, 

Людей и цветы, 

Прошу вас не прячьте, 

Своей доброты! 

И тот, кто юннатом однажды стал, 

Останется им навсегда! 

Ведущий: 

- Ребята, поздравляем вас! Сегодня вы стали юннатами и получили документ 

подтверждающий это. А значит, что и список ваших обязанностей пополнился 

новыми пунктами. Сейчас мы закрепим юннатской клятвой наш с вами устав. 

Прошу всех встать и после того, как я прочту утверждение, говорим слово 

«клянусь» 

Ведущий: 

-Спасибо, друзья, все молодцы, теперь каждый из вас может гордиться тем, что 

он юннат! 

 гимн юннатов (на мотив песни О. Газманова «Москва – звонят колокола»). 

1.Нам юннатам сотня лет. 

И на все мы находим ответ. 

Как планету родную спасти. 

Эй! Не стойте у нас на пути! 

Звон малиновый в небо летит. 

Это сердце юннатов стучит, 

Сохраним нашу Землю друзья! 

Ведь теперь мы большая семья. 

Припев: 

Юннат, ты щедрый человек! 

Юннат, настал твой новый век! 

Юннат, люби свой милый край! 

Юннат, природу защищай! 

2.И пусть станций юннатов не счесть. 

Но в Ингушетии лучше всех одна есть. 

Здесь в кружках ты узнал соль земли, 

Почему прилетают грачи. 

Отчего наступает рассвет, 

Как спасти нам планету от бед. 

Здесь друзей ты хороших нашел, 

С ними вместе в поход ты пошел. 

Припев: 

Юннат, ты щедрый человек! 



Юннат, настал твой новый век! 

Юннат, люби свой милый край! 

Юннат, природу защищай!(2 раза) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход игры-путешествия: 

Первый конкурс «Экологический тест» 

1. Зачем зайцу большие уши? 

Варианты ответов: 

а) чтобы лучше слышать; 

б) для торможения на повороте; 

в) чтобы не перегреться (в жару уши отводят 1/3 тепла, образующегося при 

обмене веществ). 

2. Зачем страус голову в песок прячет? 

Варианты ответов: 

а) от страха; 

б) разыскивает пищу; 

в) освобождается от паразитов (засунет в горячий песок и ждѐт сколько сможет, 

пока погибнут или сбегут все паразиты). 

3. Почему у дятла мозги целы? 

Варианты ответов: 

а) мозги маленькие; 

б) голова на амортизаторах (между клювом и черепом – амортизаторы – 

пружинистая хрящевая ткань); 

в) череп очень крепкий. 

4. Почему дрожит мышка? 

Варианты ответов: 

а) боится кошки; 

б) проветривает шкурку; 

в) греется (при дрожании биохимические реакции выделения тепла резко 

ускоряются); 

5. Зачем белке хвост? 

Варианты ответов: 

а) чтобы греться; 

б) для красоты; 

в) для музыкальных упражнений (хвост может воспроизвести любой звук от 

фортепьянного концерта до крика зайца). 

В завершении последнего конкурса ребята получают последнюю букву, теперь 

необходимо сложить заветное слово из всех букв. Это слово ЮННАТЫ. 

- Молодцы! Ребята! Все испытания вы успешно прошли, но для того, чтобы 

стать настоящими юными натуралистами, необходимо дать клятву юного 

натуралиста. Итак, повторяем все вместе: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Викторина «Юные натуралисты» 

Какой страшный хищный зверь падок до малины? 

Какой лесной житель сушит на деревьях грибы? (Белка) 

Какая самая большая птица в мире? (Африканский страус). 

Тощим или жирным ложится медведь в берлогу? (Жирным. Жир греет и питает 

спящего медведя). 

Что означает пословица: «Волка ноги кормят»?(Волк не стережет добычу в 

засаде, как кошки, а догоняет ее бегом) 

Куда зайцу бежать удобней: с горы или в гору? (В гору. У зайца передние ноги 

короткие, а задние ноги длинные. Поэтому заяц в гору бежит легко, а с отвесной 

горы летит кубарем, через голову) 

Растет ли дерево зимой? (Не растет, оно замирает). 

Куда «лицом» обращена головка подсолнечника в полдень? (К солнцу, то есть 

прямо на юг) 

Какая корова сытней живет: хвостатая или бесхвостая? (Хвостатая: хвостом 

корова отгоняет назойливых жалящих насекомых в то время, когда щиплет 

траву. Бесхвостой нечем отмахиваться от оводов и мух, она меньше ест, потому 

что ей приходится поминутно мотать головой и переходить с места на место) 

Почему, испугавшись чего-нибудь, лошадь начинает фыркать? (Лошадь имеет 

очень острое обоняние. Отфыркавшись, она очищает свой нос и может быстрее 

определить, что и с какой стороны ей угрожает). 

Про каких животных можно сказать, что они вылезают из кожи вон? (Про змей. 

Змеи при линьке на самом деле вылезают из старой кожи, протискиваясь между 

камнями, корнями и пр. К моменту линьки уже успевает образоваться молодая, 

блестящая и глянцевитая кожица.) 

Почему весной не бьют пушных зверей? (Весной пушные звери линяют, теряют 

густой и теплый подшерсток, это обесценивает мех. Кроме того, весной у зверей 

появляются детеныши). 

С какой целью муравьи выносят землю из своего муравейника наверх? 

(Просушивают, чтобы не завелась плесень) 

На что указывают черные точки на крылышках божьей коровки? (На 

принадлежность к определенному виду) 

 


